

# 五十年后,再敬一个军礼

□李万良

悠悠岁月,物换星移。这是已经尘封50年前的往事。

1968年初,历经县、地、省武装部的严格体检、智测以及政审,我在大赉县5所中学千余名同届同学中,被录取为——滑翔学员,全县只有2个名额,我是其中之一,实为千里挑一,这在当时的小县城就是爆炸性新闻。一时间,大街小巷奔走相告,街坊邻里、亲朋好友、同窗同学都纷纷投来了羡慕的目光,就连平素很是瞧不起我家的一位族门远亲夸大其词:“小二这小子,自小就看他有出息,将来一准儿是干大事的料。”尤其是在临行前,前来送行的车马络绎不绝,葵花子就嗑了半面袋子。实话说,那时的我,自是得意的很。

当时,由于刚恢复兵役制度的缘故,头一年没有征兵,1968年开始征兵,我们这些来自五湖四海的近百名新滑翔学员,首先分到了省军区直属飞行队,与新录用的步兵战友,进行所谓的同吃、同住、同训练的“三同”教育。两个月后,直接复检飞行学员,我因身染荨麻疹,不幸被淘汰,直接分

配到老连队,约半年多时间,提干调往团政治处,后升职师政治部秘书,至1980年军转地方工作。

有人说,人生就是三级跳,人生就是趟大河。如果说,在我近40年工龄里,曾做出对党、对人民、对军队一些有益的事的话,是伟大领袖毛主席亲手缔造并指挥的人民军队哺育和锻炼了我。

在漫长的、近4000个军旅生涯的日日夜夜里,无论是驻守在风光旖旎的泉阳河畔,还是扎营在素有“北国小江南”之称的古城集安;无论是设防在天地有大美的长白山林海,还是守护在风吹草低见牛羊的科尔沁大草原,情如兄长的老班长,教我浆洗被褥、缝补袜底,使我养成了生活自理的良好习惯。老指导员、老排长教我“学雷锋、当好人、报效祖国立大功”的为人处事道理。尤其是年若父辈、亲如慈父,曾参加长征与抗战的师团领导真诚的传授我习文立身的技法,如此等等,令我至今难以忘怀,感激终生。

10余年的军旅生涯,有下连队当兵代职的苦恼;有初写乍练时,投稿不中,光投不发的懊

恼与茫然,亦有多次在《解放军报》《前进报》《东北民兵》等军报、军刊上发表文学作品的喜悦;还有几度与首长、战友和老乡在一起欢庆“八一”建军节的欢乐喜悦。最让我一生刻骨铭心的是,当接到转业通知,将要离开眷恋多年的军营时,首长和战友送了一程又一程,千叮咛、万嘱咐,相互一次次拥抱,泪流满面地互致着一个又一个军礼……

时光如梭,转瞬已是40年,每当重拾起往昔军旅生涯的记忆碎片时,都能让我感慨万千,眼睛发潮。亲爱的战友们,你们现在在哪里?如果小脑没有萎缩,记忆没有严重缺失的话,当年的老兵,都是卸去戎装,有的担任厅、处级领导干部,有的是各行业中坚力量,有的则英年早逝,而迄今仍在军队岗位上的,都应是军以上高级将领……

今年是中国人民解放军90华诞。90岁,就人而言,是大寿,是妙龄。如今,我虽不能像当年在



部队,与战友们一起庆祝中国人民解放军90岁生日,但我还深切思念、梦牵军营的已脱下戎装的老兵们,把他们集结在一起,在驻军的军旗下合一张合影,上书“庆建军90年,贺应征50年”。以此纯粹的情结献给伟大的党,骄傲的人民军队。50年了,请再一次接受我们这些老兵,向哺育我们成长的中国人民解放军这所大学、大熔炉,再敬一个庄严的军礼!

往事如烟

## 光辉历程万世歌

——建军90周年感赋

□李闻方

南昌一声枪响,党的武装冲上战场,操起枪的中华儿女,战火中的无数英雄猛将。

枪对准反动派的胸膛,开始了两种命运的较量,千次万次拼杀,直至蒋家王朝灭亡。

枪捍卫了祖国海疆,保卫人民安康。敬礼,英雄的人民武装,歌唱,光辉的军旗高扬。

## 钢铁长城我的爱

——纪念建军90周年

□王殿芬

一块块砖

一块块铜砖

一块块金砖

经过千锤的打磨

经过烈火的淬炼

筑起一座

弥久坚固的钢铁长城

中华的精英

战地的雄兵

人民的军队

是我们心中最可爱的人

滚烫的热血

似火的红心

不屈的脊梁

打造

中国人民解放军

气贯长虹的中国魂

曾为民族解放舍生忘死

再为中华复兴

保驾护航的重任担当

叱咤风云的中国魂

必将

永远飞扬在

巍峨的钢铁长城之上

神威 震慑

豪迈 铿锵

亲切的长城

万丈爱国衷肠

庄严的建军节庆之时

深情的各族人民

为你高高顶礼

为你纵情歌唱

# 为税徽增光 给党旗添彩

□李国义

七月,采一丝四溢芳香,在遍地瓜果的季节里低吟浅唱;七月,唱一曲赞歌,在悠扬的歌声里感激党恩。

记得,当我还在蹒跚学步的时候,总喜欢坐在爷爷的腿上,听他讲党的故事。他粗糙的指尖轻抚岁月的印痕,在历史间隙中捕捉那段逝去的时光,淋漓尽致地刻画着党的成长。

党,是一首永不言败的诗;党,是一篇锐意进取的词。弹指一挥间,96年过去,风云已如烟,是中国共产党引领着中华民族即将迈入小康社会的辉煌。上小学时,我读懂了南湖上小船的意义,将苦难化成大地的营养,浇灌祖国之树四季常青。上中学时,我读懂了雪山、草地行走的艰辛,那些深深浅浅的脚印成为改变中国的美妙音符。上“税校”时,我读懂了战争中镰刀和铁锤编织的旗帜,在炮火中异常闪耀,它的坚韧代表过往,也激励着将来。如今,我已在税务岗位上工作了20余个年头,而历经风风雨雨的祖国,也在发展、壮大,也在不断地引领航程。

抚今追昔。掐指算来,加入党的温暖怀抱已有19个年头了。如今的我已从懵懂青年步入了中年行列,“税”月的长河里也留下了点点印迹——多年来,不管岗位发生怎样变化,我都不忘初心,始终践行“始于纳税人需求,基于纳税人满意”的目标,在工作岗位勤勉勤恳、任劳任怨、无私奉献。做到像一块砖,党叫往哪儿搬就往哪儿搬。参加税务工作25年来,我为税收政策宣传、优化纳税服务、促进工作提升等发表了大量倾注心血的宣传报道和科研论文,为税收事业的发展撒下了汗水。肩扛税章,不忘党恩。忘不了啊,作为党务干部的7年时光里,我参与开展的“三会一课”“创先争优”、党的群众路线教育实践活动、“三严三实”教育、“两学一做”学习教育等党建“充电”,为全局每名党员的肌体洗涤了思想、净化了灵魂,使党组织愈发富有战斗力、凝聚力和向心力。正是这股无坚不摧的“动能”,使我局广大税务干部在“党员突击队”的带领下,在“金税三期”上线、全面实施“营改增”、创建全省首批国地税合作示范区试点的“攻坚”战役中一路披荆斩棘,勇往直前,克服了无数的“艰难困苦”,取得了一个又一个的胜利。如今,我又带着组织的重托,投身了精准扶贫的主战场,为贫困村父老乡亲的早日脱贫、迈入小康而工作忘我,砥砺前行……

春华秋实,寒来暑往,一代又一代的国税人,始终在自我革新和超越,把“为国聚财、为民收税”的神圣使命化为须臾未曾停歇的脚步,诠释了“民富国强”的丰富内涵。

这世间,有一种唇齿相依,叫做党和人民;这世间,有一种相互依偎,叫做鱼水之情;这世间,有一种眷恋,叫做荣辱与共。历史的硝烟早已被今日的文明所驱散,可党旗下成长起来的国税人,永远不会忘记我们的责任和义务。党旗飘扬,税务儿女们没有停下耕耘的脚步,春天的故事里回响着国税人有力的步伐;党旗飘扬,税务儿女们站在希望的田野上,锐意进取,在夏的星空下挥洒着国税人执着的汗水;党旗飘扬,税务儿女们没有辜负大地的嘱托,在秋日的晒场上让幸福的硕果缀满辛劳的枝干;党旗飘扬,税务儿女们终将开启冬日的无限畅想,冬练数九,开拓创新,去迎接下一个春天的到来。

咽辛啜苦不言苦,默默耕耘天自知。我相信,在以习近平总书记为核心的党中央正确引领下,全党团结一致,众志成城,国税人,定会紧握“接力棒”,解放思想事上见,撸起袖子加油干,把历史赋予的重任牢牢扛在肩上,用火一样的信念和脚踏实地的努力,为肩头的税徽增光,给头顶的国徽添彩,全力奏响国税发展的恢宏乐章。

寸草心

## 以习近平同志为核心的 党中央治军战略五赞

□赵国武

肇画伟业

审时度势亲肇画,远虑深谋定坐标。积弊革除差距减,创新发展后行高。赶超领跑强军梦,再展雄风举世昭。战略布局独远瞩,江山一统自多娇。

固本开新

正本清源寓意深,古田会址溯军魂。忠诚信仰磐石固,红色基因血脉存。浴火强军贪腐惩,肃清整训作风新。高悬利剑初心保,铁律钢规法制造。

重塑长城

战略考量除短板,指挥体制革新。全球环比存差距,编制整合蓄万钧。宏伟蓝图亲绘就,最高统帅展胸襟。与时俱进强军策,钢铁长城鬼魅昏。

聚焦打仗

精武强能百炼出,聚焦打仗患忧除。立足实战搞联演,不定期险境伏。砥砺精神增血性,提升素质锻肌肤。列装重器三军靓,举世惊呼众望孚。

托举梦想

率先垂范俯下身,“爱我人民爱我军”。冷暖倾情装肺腑,起居改善励兵心。军民肝胆如融乳,军地齐心利断金。共享资源增效益,托举梦想壮国根。

小时候我曾无数次向往有一天能穿上绿军装,成为一名军人。但梦想终究是梦想,现实中的我真的穿上了制服,却没有成为一名军人,而是成为了一名人民警察。

对军人的了解,源于大学时代,年少的我读了太多的军恋小说,也许是每个作者都把男主角塑造得太过神深义重,所以我对军人这个群体充满了憧憬。

但是真的决心开始一段军恋,走入一场军婚,是从遇见韩先生开始。我跟韩先生于2016年2月1日经朋友介绍认识,2月14日,经过慎重考虑,我们决定在一起。

军恋是什么感受呢?是跨过万水千山;是不怕漂洋过海;是甘愿不辞辛苦,一切只为了能去往有他的城市。我初识他时,他还是北京某军校的学员,而我从警一年半。因为工作的原因我没有太长的假期,但是思念是一种病,于是我开始了我的探军之旅。

第一次我去看他,是2016年的清明节小长假,从不轻易请假的,我请了一天假。4天的时间,往返几千里,只和他在一起待两天。第一次去看他,因为知道他不能出来接我,我自己百度地图上找好了去他们学校的路线,提着大包小包,内心忐忑地上了开往北京的列车。要到的那天,我们没发什么信息,但是总有一种感觉,他会来接我。12点抵达北京,我一下车,果不其然,他站在站台上,拿着一朵我曾经说过喜欢的玫瑰花,没什么过多的言语,只是一个紧紧的拥抱。

分别一个月,所有的想念都在那一个拥抱里。

之前我说,希望以后结婚能收到一枚DR的求婚戒指,所以那两天我们去了北京的DR实体店试戴了钻戒。现在这枚钻戒已经安静地套在了我的无名指上,时时刻刻提醒着我婚姻赋予我的权利和义务,当然也见证着我和韩先生艰辛的恋爱和难得的幸福。

那次北京之旅结束,韩先生送我去车站,我

看着车窗外不断向我挥手的韩先生,眼泪止不住地往下流。时间并没有因为我的伤心而停止脚步,汽笛拉响,火车开始慢慢驶离北京站,当我想透过车窗再看一看韩先生的时候,惊讶地发现,韩先生竟然在站台上追着火车跑,一整节车厢的人都惊讶地看着窗外,泪水再一次模糊了我的双眼。

和韩先生恋爱一年多,许多事儿都忘记了,唯独这些事久久不能忘怀。一年半的时间里,我去过北京3次,有一次只待了一天。而后韩先生毕业分配到了四平,周末不忙的时候我就去看看他,完全不考虑车程的漫长。

后来我们结婚了,我可以享受家属的一些待遇了。回顾过去的一年,如果距离可以换算,那么我看他的路程应该有几万公里了吧。当一

## 从军恋到军婚

# 惟愿我们的幸福永不脱靶

□尤运

名军嫂注定要付出很多,牺牲很多,但是如果对方是对的那个人,再多的付出和牺牲都是值得的,因为我对选择的爱情,始终相守一个信念:愿以我的情深义重,换君来日方长。

军恋、军婚是什么样的感受呢?是他在不能联系我的深夜,写下的一封封情深意长的情书;是他在坚守岗位、好好工作的决心,只为不让一向积极向上的我不失望。

记得他军校刚毕业下连集训,不能用手机,当时我们恋爱才刚刚半年,一个月不能联系的日子,我们都如坐针毡。不能探望、不能联系,甚至无法知道对方是否安好。韩先生因为过于想我,就“强烈要求”在集训队里加班、值班,用一个星期的值班终于换来了我去看他一天的机会。

因为集训前,我们偶然聊天时相互问对方有没有水果吃,韩先生说他们那里没有水果可

吃。当时我的心特别疼,原来军人不光有光鲜的外表,还有异常艰苦的生活。

去集训队看他前,因为对四平不熟悉,我就在白城买好了苹果,每一个都贴上一句关心的话语,算好集训剩下的日子,一天保证他能吃到一个苹果,加上给他战友买的,我就这样带着一大箱子苹果奔向了四平的双眼。

当一名军嫂,确实有很多不容易,聚少离多,但我发现,只要深爱,一切都没那么糟糕。而我们能走进婚姻的殿堂,更应该感谢一直为我们付出并全力支持我们的双方父母,一场军婚,终是两个家庭的支持和理解才得以圆满。

最美军嫂丁贻说过一段话特别好:“如果爱就请深爱,爱的饱满,爱的坚定,就一定能活出温柔和安好。她说,你们军人爱国家,愿意奉献

自己的青春,我们军嫂爱你们,我们愿意无条件支持你们。”

我想,每个军嫂都是因为心中拥有着爱才一直坚持。自从我跟韩先生结婚后,通过他我也结识了很多军嫂,她们在生活中所表现出的坚强鼓舞着我,我没有那么伟大,比起她们,我甚至都有些渺小,因为我还没有做到那样的奉献与付出。

当一名军嫂,我也伤心过,也流泪过,但是一直都未曾后悔,尽管韩先生没能经常相伴身边,但他的宠爱一直未曾远离。在我的父母面前,在他全连的战友面前,他都对我郑重地承诺过:在部队,他做到对党忠诚;在家里,他做到对我忠诚。因为他的忠诚,我对他的爱更深了。我们原定于2017年4月举行的婚礼,现在还没有举行,因为工作的原因,他一直不能休假。面对结婚证,我无法想像补办婚礼时,我会是什么心情,但和韩先生向前走的心情,将永远不会改变。

从军恋到军婚,惟愿我们的幸福永不脱靶。

情感氧吧



梅永存 摄

## 打靶归来

□张黎明

牧童牵回夕阳 山阳捧着山羊 山坡上一群摸爬滚打的边防兵 打靶归来 “一、二、三、四” 山谷铿锵 厚重的大山 从此,有了爱与恨的重量 打靶归来 村头的大杨树撑开遮天的大伞 为这帮血气方刚的钢筋铁骨纳凉

打靶归来了 老乡长和老伴儿 端出了一大盒凉茶 黑龙江边上离鸥浦不远的白银纳啊 这一对儿把心扒给你吃的老乡啊 笨鸡地野蘑菇 排骨炖油豆角 一盘儿早黄瓜、香菜、小白菜 一碗鸡蛋汤、辣椒酱 犒劳为祖国巡逻站岗的战士 江边上军民鱼水、笑声飞扬

打靶归来 月光下 老乡长和老伴儿 为这群小伙子 讲“一带一路”的来龙去脉 说“中国梦”的主题与辉煌 月色皎洁的夜晚 老乡长和这帮战士 不由自主唱起了《三大纪律八项注意》 月光下,江水汤汤,军歌嘹亮 手握钢枪的革命军人在欢欣鼓舞中读懂了父老乡亲的语重心长